

**Отзыв об автореферате диссертации
Ратушняка Дениса Юрьевича на тему
«Подготовка студентов медицинского колледжа к использованию
информационных технологий в будущей профессиональной
деятельности», представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и
методика профессионального образования (педагогические науки)**

Тема научного исследования, избранная Ратушняком Д.Ю. и успешно раскрытая им, является остро актуальной не только для профессионального медицинского образования, но и всех направлений профессионального образования в целом. Информатизация каждой отрасли экономики, происходящая стремительными темпами, диктует необходимость адекватной подготовки кадров, где умения и навыки работы с самыми разнообразными электронными информационными системами и ресурсами ставятся по значимости в один ряд со знаниями и умениями по избранной специальности.

В этой связи, своевременность обращения Дениса Юрьевича к вопросу подготовки студентов медицинского колледжа к использованию информационных технологий в будущей профессиональной деятельности не вызывает сомнения.

Представленный на отзыв автореферат уверяет в значимости и результативности проведенного исследования, органичном соединении теоретической базы и опытно-экспериментальной работы, свидетельствует о широком кругозоре автора и его достаточной исследовательской компетентности.

Необходимо отметить корректную и системную постановку целей, задач исследования, методов исследования и адекватность выводов проведенной работе, грамотное определение объекта, предмета исследования. Основные положения, выносимые на защиту, основательно (насколько это возможно в имеющихся границах) раскрыты в тексте автореферата.

Как несомненно положительный момент, мы отмечаем четкое, последовательное изложение Ратушняком Д.Ю. хода опытно-экспериментальной работы, использование целого комплекса эмпирических методов, бережное отношение к применению методов математической статистики.

Успешность комплекса педагогических условий и средств подготовки студентов медицинского колледжа к использованию информационных технологий в будущей профессиональной деятельности, сформулированного в гипотезе, вынесенного в качестве одного из основных положений на защиту, достоверно доказана результатами проведенного эксперимента, а потому разработанная Ратушняком Д.Ю. модель подготовки студентов медицинского колледжа к использованию информационных технологий в будущей профессиональной деятельности может быть рекомендована к внедрению в широкую практику профессионального образования не только

медицинский специальностей. Как преподаватель курса «Менеджмент в социокультурной деятельности» у студентов-культурологов свидетельствую об этом.

Размещенный на страницах автореферата перечень публикаций, выполненных по теме диссертации, дополнительно убеждает в целесообразности всей проведенной работы (изданы 3 методические пособия) и отражает различные аспекты теоретической и практической частей исследования.

Принципиальных замечаний и предложений к тексту и оформлению автореферата не имеем. В этой связи, считаем, что автореферат диссертации Ратушняка Д.Ю. на тему «Подготовка студентов медицинского колледжа к использованию информационных технологий в будущей профессиональной деятельности» отвечает необходимым требованиям, а сам Ратушняк Денис Юрьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08- теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

**Заместитель директора
Департамента культуры и туризма
Ивановской области, кандидат
педагогических наук, доцент кафедры
истории и культурологии ФГБОУ ВО
«Ивановский государственный химико-
технологический университет»**



С.А.Жемулин